

Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 82 (206)

28 июня 1942 г., воскресенье

372-й день
Отечественной Войны

ПЕРЕДАВАЙТЕ СВОЙ БОЕВОЙ ОПЫТ, КАК КРАСНОАРМЕЙЦЫ ХЛОПИТЬКО И КОЗЛОВ!

ОГНЕВОЙ ВАЛ АРТИЛЛЕРИИ— ДРУГ ПЕХОТЫ

В великой отечественной войне против коварных немецко-фашистских разбойников наша артиллерия играет гигантскую роль. Гром наших орудий и разрушения от снарядов наводит животный ужас на орды бандита Гитлера, откатывающиеся на запад.

Каждый день войны подтверждает известное высказывание товарища Сталина, что артиллерия—бог войны.

Одним из важнейших средств артиллерии является огневой вал, постепенно передвигающийся с рубежа наружу и выживающий противника из всех нор в какие он намеревается спрятаться от разрушительной силы наших пушек.

Огневой вал артиллерии—верный друг пехоты. Наши воины, следуя за огнем вала, держась ближе к разрывам своих снарядов наверняка обеспечат себе успех в бою. При огневом вале противник лишен возможности привести в движение свою технику и усидеть на месте. Он просто позорно бежит. И это не следует упускать из вида.

Огневой вал артиллерии в ходе боя может постепенно перемещаться вперед и все дальше и дальше теснить врага. Наши войска обязаны держаться ближе к этому ог-

невому валу—не далее 150—170 метров. При этом условии враг не сможет нанести нам больших потерь.

Фашисты не переносят наших артиллерийских ударов. Но то, что пережили фрицы—это цветочка. Их ждут еще более сокрушительные удары русской артиллерии. Браг будет биссилен что-либо сделать, оказавшись в тисках огневой артиллерийского вала.

Каждый красноармеец, командир и политработник должен использовать полностью все преимущества, какие нам дает огневой вал артиллерии. Было бы преступлением командира, политработника если бы они при виде огневой вала нашей артиллерии подали команду залечь. Наоборот, они обязаны вести бойцов вперед, через толщу дыма, грохот орудий, ибо враг бесслен выдержать огонь артиллерии, враг отступает и вперед успех.

Огневой вал артиллерии—верный друг пехоты. Всю мощь нашей артиллерии мы должны использовать для нанесения удара врагу, а лучшим закреплением этого удара должно быть непрерывное продвижение нашей пехоты вперед, под гром артиллерийской музыки.

ГОТОВЛЮ ОТЛИЧНЫХ САПЕРОВ

В нашем отделении есть молодые бойцы. Им не хватает навыков в работе, знания дела. Я же опытный сапер. Много раз производил минирование, ходил в инженерные разведки, строил дороги, мосты.

Мой долг воина Красной Армии, не только самому совершенствоваться, но и передавать накопленный опыт другим. Сейчас я много работаю с Чиркуновым и Крошевым. Они пришли к нам совсем неумелыми бойцами, а теперь оба хорошо владеют винтовкой, автоматом, гранатами.

Чиркунов ходил со мной минировать. Теперь он уже сам сумеет работать. Он хорошо маскирует мину, умело подрезает дерн.

Обязуюсь в кратчайший срок сделать Чиркунова и Крошева отличными саперами.

Я обращаюсь ко всем опытным саперам нашей части, а особенно к сержанту Еремееву и красноармейцу Старикову учить молодых бойцов, готовить из них мастеров своего дела.

Красноармеец
И. КОЗЛОВ

ОБЯЗАННОСТИ БОЙЦА

ОБЩИЕ ОБЯЗАННОСТИ БОЙЦА В БОЮ

1. Знай свою задачу и задачи отделения, взвода и роты.
2. Будь решительным, мужественным, упорно добивайся победы и полного уничтожения противника.
3. Быстро и точно выполняй приказы командира, держи с ним постоянную связь, охраняй и защищай его в бой.
4. Умело владей своим оружием и держи его в постоянной боевой готовности.
5. Наблюдай за полем боя: за противником и за действиями соседей. Доноси (докладывай) командиру о замеченном.
6. Смело бери на себя командование отделением, если командир выбыл из строя.
7. Выручай товарища в бою, помогая огнем, штыком, гранатой и лопатой.
8. Без разрешения командира не покидай свое место в бою.
9. Если ранен и не можешь оставаться в строю,—передай патроны соседу и с разрешения командира отправляйся на перевязочный пункт или отползи в укрытое место.
10. Возвращаясь из тыла, возьми боеприпасы для отделения.
11. Строго храни военную тайну, будь бдителен. Помни, что даже угроза смертью не может заставить разглашать военную тайну.

БЕСЕДЫ МАСТЕРОВ СВОЕГО ДЕЛА

ШКОЛА ВИКТОРА ХЛОПИТЬКО

Чтобы умело вести разведку и не попасть в ловушки врага, разведчик должен владеть искусством сапера.

6 разведчиков части политрука Григорьева окончили на днях курс саперной подготовки. Руководил группой отличный разведчик, сапер Виктор Хлопотько. Занятия демонстрировались примерами.

На первом занятии Хлопотько объяснил, как надо оканываться и тут же, в несколько минут, отрыл себе ячейку для стрельбы лежа, а затем быстро ее углубил. Разведчики овладели производством минных работ. Причем, тренировались с минами самых разных видов, отечественными и немецкими.

Большое внимание мастер саперного дела уделял мерам предосторожности при работе с минами.

— У сюрпризной мины, в отверстие запыла вставь кусочек проволоки (вместо предохранительной чеки) и только тогда перережь провод.

Там где с опасной работой может справиться один, недопускай второго.

Разведчики научились работать с миноискателем.

Практически строили ежи, рогатки. Познакомились с малоаметными препятствиями.

Лучшим учеником Виктора Хлопотько был снайпер Камнев. Он лучше других овладел специальностью минера.

Отлично занимались т.т. Кассе, Вакуленко и Кессель. Приобретенные знания они будут передавать всем разведчикам части.

Красноармеец
И. ДОРНИН

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 26 июня

(Принято по радио)

В течение 26 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили несколько атак противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 зенитных и минометных батарей, взорвано 6 складов с боеприпасами и автоцистерна с горю-

Из утреннего сообщения от 27 июня

В течение ночи на 27 июня на Харьковском и Севастопольском направлениях наши войска вели бои с противни-

ком, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах к Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по самолетам противника, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Бой продолжался недолго. 6 немецких самолетов „Юнкерс—88“ один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали. Наши самолеты потерь не имели, объект не пострадал.

ком. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

СЕМЬ ПРОТИВ ДВАДЦАТИ

На днях семь разведчиков под командой старшего сержанта Плюхина встретили около немецких дзотов разведку противника.

Фрицев было двадцать. Немец-офицер заметил двух наших бойцов, шедших впереди основной группы и пытался открыть по ним огонь.

Но в это время семь советских автоматов заговорили с немцами на языке, который те сразу поняли.

Не принимая боя 14 фрицев засверкали пятками. 6 гитлеровцев остались лежать, получив свою долю добротного советского свинца.

Выполнив задание, без потерь, возвратились наши разведчики.

Политрук
В. ГРИГОРЬЕВ

МОСТ ГОТОВ

Вечером прошел ливень. На главной дороге ведущей к фронту размыло один из мостов. Длинной цепью выстроились машины и подводы. Движение на главном участке дороги остановилось.

Отделение сержанта Тихонова получило приказ восстановить мост. Работали в воде, под дождем. Сделали проезд для бесперебойного движения транспорта. Быстро заготовили лес.

Ровно через час мост был наведен. Время, установленное приказом, значительно сокращено.

При восстановлении моста особенно отличились красноармейцы Шашков, Минобудинов и Солдатов.

Старшина
Н. АЛЕКСАНДРОВ



В атаку на ненавистных захватчиков

ПЕРЕКЛИЧКА АРТИЛЛЕРИСТОВ И МИНОМЕТЧИКОВ

ПО ЗАКАЗУ ПЕХОТЫ

Три немецких минометных батареи мешали нашим пехотинцам выйти на новый рубеж. Стрелки попросили «прикрыть» фрицев.

За это дело взялся наш расчет. Приказ выполнили быстро и точно.

Своим огнем мы уничтожили 3 минометных батареи немцев, подбили их танкетку. Три мины легли в дом, где поселились фрицы. Ни один отсюда не вышел.

Под прикрытием нашего огня пехота продвинулась на новый рубеж.

За отличное ведение огня, мы получили благодарность от командира и комиссара части. В будущих боях мы кладемся бить врага еще крепче.

Наводчик, красноармеец
С. САВЕЛЬЕВ

ОГНЕМ И КОЛЕСАМИ

Хорошо поняли роль взаимодействия артиллерии с пехотой старшие лейтенанты Бурм и Казиев. В их подразделениях и артиллеристам легко работать. Их бойцы теперь заявляют: «С орудием не пропядешь, оно здорово помогает».

Вот пример: одно орудие двигалось в составе подразделения. Неожиданно немцы обстреляли колону нашей пехоты.

По приказу командира подразделения, орудие быстро развернулось и прямой наводкой разбило сарай, в котором

находился немецкий миномет. Пехота продолжала продвижение.

Первомайский приказ товарища Сталина потребовал от всех общевойсковых командиров еще лучше научиться взаимодействию родов войск.

Наша батарея полностью овладела искусством взаимодействия с пехотой. Орудия нашей батареи будут огнем и колесами сопровождать пехоту, облегчая ей выполнение боевых задач.

Лейтенант
БАСТАКОВ

ХОЗЯЙНИЧАНЕ ФАШИСТСКИХ МЕРЗАВЦЕВ В ОККУПИРОВАННЫХ РАЙОНАХ

Во временно оккупированных советских районах гитлеровцы пытаются превратить наших людей в рабов немецких баронов и помещиков.

Один из главарей фашистской банды — Розенберг провозгласил, так называемый, «новый порядок землепользования». По этому «новому порядку» колхозы ликвидируются и превращаются в общинные хозяйства. Иначе говоря — колхозники отдаются в рабство немецким помещикам.

Крестьяне, за исключением кулаков, наделов не получают.

В отдельных районах, чтобы засеять землю, фашистские мерзавцы производили вспашку людской силой, запрягая в плуг по 10—12 мужчин; так же и боронавали. От непосильной 18—20-часовой работы и голода люди падали и тут же умирали.

За невыход на работу установлен штраф. В первом случае — 300 руб., во втором

— 500 рублей, в третьем — 1000 рублей. Невышедшего на работу после третьего штрафа расстреливают или подвергают казни через повешение. В селе Гениевка Змиевского района, за невыход на работу, помимо штрафа, подвергают телесному наказанию.

Гитлеровцы ввели строжайший контроль за удоем коров, чтобы жители, у которых они чудом сохранились, не могли утаить часть молока. Каждые пять дней к колхознику приезжает немецкий ветеринарный врач и определяет удой коровы. Если он установит, что молоко складывалось не полностью, с колхозника взыскивается штраф: первый раз 100 руб., второй 200 руб., а затем отбирается корова. В селе Задонское, того же Змиевского района, таким образом забрали коров у Гончаренко Анны Павловны, у Солдаренко Ивана Емельяновича, имеющего четырех детей, и у других.

ФРИЦЫ И ТРИ МИНЫ

Собрались фрицы еще одного своего начальника хоронить. Речи говорят, вокруг гроба ходят, причитают. Сбоку стоит фотограф, снимает эту веселую сцену.

А нашему наблюдателю все это видно. Звонит он командиру — лейтенанту Фузину. Лейтенант нам командует, чтоб дали фрицам жару.

Уж мы постарались! Трех мин хватило на могильную компанию. Не пришлось фрицам дохоронить дружка.

Мы их всех похоронили.

Сержант
ЦВЕТКОВ

Расчет будет снайперским

Недавно я стал командиром пулеметного расчета. Бойцы для меня новые. Начал с личного знакомства. Долго беседовал с каждым. Обо всем говорил: о доме, о семье, а главное, о наших боевых делах. Старался узнать как можно больше — ведь я поведу их в бой.

Оказалось, что не все в порядке. Боец Федосеев плохо знал материальную часть пулемета. Я начал с ним заниматься. Теперь он не отстает от других.

Лучше всех владел пулеметом Андрей и Братенков. Поговорил с ними о помощи менее опытным товарищам. Теперь у них есть ученики. Они передают им свой опыт, накопленный в боях.

Все бойцы моего расчета в самом скором времени станут мастерами своего дела, отличными снайперами пулемета. С совершенствованием своего умения, в боевых делах мы соревнуемся с расчетом тов. Шуваева.

Сержант
С. ПРУДНИКОВ

КОММЮНИКЕ ВОЕННОГО МИНИСТЕРСТВА США О СОЗДАНИИ ЕВРОПЕЙСКОГО ТЕАТРА ОПЕРАЦИЙ

ВАШИНГТОН, 25 июня. (ТАСС). Военное министерство США опубликовало следующее коммюнике: военное министерство объявило сегодня об официальном создании европейского театра операций вооруженных сил США. Генерал-майор Дуайт Эйзенхауэр, бывший помощник начальника генерального штаба по руководству оперативным управлением, назначен командующим европейским театром с местопребыванием его штаба в Лондоне. Генерал-майор Эйзенхауэр прибыл в Англию.

ШТУРМ ВЫСОТЫ

За день до тактического учения младшие командиры пошли на рекогносцировку местности. Изучили путь наступления, определили огневые точки «противника». Договорились о взаимодействии с артиллерией, минометами, истребителями танков и пулеметчиками. Наточили лопаты. Заготовили деревянных гранат.

Ровно в назначенный час подразделение заняло исходный рубеж. Окопались. Наблюдатели следят за «противником».

Командир подразделения т. Неногатов ставит младшим командирам ясную и короткую задачу.

Через несколько минут задача доведена до каждого. Сигнал, и бойцы пошли на сближение с «врагом».

Передвигались стремительными, короткими перебежками. Маскируясь, и применяясь к условиям местности. Ру-

беж атаки. От него до врага и ста метров не будет.

Артиллеристы и минометчики громят линию обороны «неприятеля». При поддержке всех огневых средств наши блокировщики приближаются к дзоту.

Метко бросает гранаты сержант Климов. Взрыв, другой!.. и дзот взлетел на воздух. Это явилось сигналом атаки.

С криком «Ура!» ринулись бойцы вперед. Враг не выдержал удара — отступил. Занял обратный скат высоты и укрепился на нем. Помогли острые лопатки.

«Враг» собрал силы и пошел в контратаку. Не дремали наши наблюдатели — «противника» встретил мощный огонь, а затем и штыковой удар наших подразделений. Враг разбит.

Так было на учении. Так будет в боях.

Лейтенант
А. МАРЧЕНКО

ПОДГОТОВИЛИ ШЕСТЬ НАВОДЧИКОВ

Бойцы расчета обязались стать мастерами своего дела. Мы уже добились полной взаимопомощности. Подготовлено 6 наводчиков.

В процессе работы я помогаю отстающим, занимаюсь с каждым индивидуально. После обеда мы собираемся и проводим читки газет и беседы.

Старший сержант
Ф. КОЛШЕЕВ

ЖДЕМ ВЕСЕЛОГО КОНЦЕРТА

У нас в соединении есть агитбригада, руководит ею т. Листопадов. В бригаде есть неплохие певцы, плясуны и музыканты. Но... на концертах агитбригады скучно...

Нет веселого концерта, который бы зажигал бойцов. Нет острой бичующей врага сатиры, заражающей весельем и задором. Не поют в бригаде боевых революционных песен, которые так любит наша Красная Армия.

От концерта агитбригады боец ждет веселья. Но нет в репертуаре бригады ни весе-

лого скетча, ни лубка, ни комических частушек.

Поставили один скетч, да и тот, к сожалению, не удался.

Исполняющий роль фашиста, т. Гальперин, не сумел раскрыть образа. Сильно перенгрявает сам руководитель агитбригады, исполняющий роль красноармейца.

От способного, молодого коллектива агитбригады бойцы ждут новой, веселой программы.

Красноармеец
В. НАРОЙЧЕНКО

УГОЛОК ЮМОРА И САТИРЫ

ПРОСТАЯ ЗАДАЧА

Хейнкель 110 пилотируемый летчиком Фрицем фон Драппе летел со скоростью 400 км.

Встретившим курсом шел советский истребитель.

Вопрос: Сколько лет было немецкому летчику?

Ответ: Покойному было 26 лет.

ПРЕСТУПНАЯ ЛИЧНОСТЬ

— За что отдали под суд Фринцбандита?

— Он вконец разложился. Этот преступник за три дня не убил ни одного крестьянина, никого не ограбил и даже пощадил ребенка!..

СЛУЧАЙ С ОСТРЯКОМ

Одного берлинца — известного остряка — эсэсовцы арестовали и заявили, что не отпускают, пока он не перескажет всех анекдотов о Гитлере, Геббельсе и других фашистских жоках.

Бедняга сидит уже три года и все еще не кончил рассказывать.

КОРОТКО, НО ЯСНО

— Фриц, в каком месте России мы сейчас находимся?

— В настоящее время мы находимся в окружении.